



Σφοδρή αντίδραση Φ. Πατριανάκου στη Βουλή «Αντισυνταγματικές οι ρυθμίσεις για τις πολύτεκνες οικογένειες»

Σφοδρές αντιδράσεις από τα κόμματα της αντιπολίτευσης, αλλά και από τη «γαλάζια» πτέρυγα, προκάλεσε η ψήφιση του νομοσχεδίου, που στην ουσία βάζει «μαχαίρι» στο επίδομα χιλιάδων τρίτεκνων και πολύτεκνων οικογενειών.

Παρά τις αντιδράσεις ψηφίστηκε η διάταξη του νομοσχεδίου «ενσωμάτωση της οδηγίας 2011/16/ΕΕ, ρύθμιση θεμάτων ΕΛΤΕ, αναμόρφωση του οργανισμού ΝΣΚ και άλλες διατάξεις».

Με το άρθρο 65 του ν/σ, τα σχετικά εισοδηματικά όρια θα υπολογίζονται με βάση «το συνολικό οικογενειακό εισόδημα», αντί του συνολικού οικογενειακού φορολογητέου εισοδήματος που ίσχυε έως σήμερα.

Με τον τρόπο αυτό θα συνυπολογίζονται τα προνοιακά επιδόματα (ανεργίας, αναπηρίας κ) ως έσοδα που θα κρίνουν εάν μια πολύτεκνη οικογένεια δικαιούται να λαμβάνει επίδομα τέκνου. Το ίδιο θα ισχύει και για το ενιαίο επίδομα στήριξης τέκνων.

Την αντισυνταγματικότητα της συγκεκριμένης διάταξης επεσήμανε στην αντίδρασή της η βουλευτής Λακωνίας Φεβρωνία Πατριανάκου, εξηγώντας ότι «δεν είναι συνταγματικός ανεκτός οι ρυθμίσεις με τις οποίους εξαιρούνται με εισοδηματικά κριτήρια οι πολύτεκνες οικογένειες από την είσπραξη του επιδόματος».

Πρόσθεσε, μάλιστα, πως «η πολύτεκνη οικογένεια βιώνει δυσανάλογα την οικονομική κρίση. Καλούνται σήμερα να προσμετρηθούν στα εισοδήματά τους τα επιδόματα ανεργίας, τα προνοιακά, της αναπηρίας, αποζημιώσεις λόγω απώλυσης κ.ά. Αν αυτά προσμετρηθούν, θα πάρουν να λαμβάνουν αυτό που συνταγματικά είναι κατοχυρωμένο. Δεν μπορώ να προσεγγίσω αυτή τη λογική. Είναι δημοσιονομικά τα κίνητρα; Έχουν υπολογιστεί οι συνέπειες; Υπάρχουν μελέτες κόστους; Τι σημαίνει σε συνταξιοούχο αγρότισσα των 300 να χάνει το πολυτεκνικό επίδομα. Είμαστε χώρα που συνεχώς συρρικνώνεται. Το δημογραφικό είναι το υπ αριθμόν ένα πρόβλημα».

Αναλυτικά, το άρθρο 65 αναφέρει «Συμπλήρωση της υποπαραγράφου ΙΑ.2 του ν. 4093/2012 και του άρθρου 40 του ν.4141/2013.

1. Στο πρώτο εδάφιο της παρ 1 του άρθρου 40 του ν. 4141/2013 (Α'81) οι λέξεις «το οικογενειακό φορολογητέο εισόδημα» αντικαθίστανται από τότε που ίσχυσε η διάταξη αυτή με τις λέξεις «το συνολικό οικογενειακό εισόδημα».

2. Το τρίτο εδάφιο της υποπαραγράφου ΙΑ.2 του ν. 4093/2012 (Α'222) οι λέξεις «οικογενειακό εισόδημα [φορολογητέο εισόδημα]» αντικαθίστανται από τότε που ίσχυσε η διάταξη αυτή με τις λέξεις «το συνολικό οικο-



γενειακό εισόδημα».

Να σημειωθεί ότι το σχετικό απόσπασμα του 4141/2013 είχε ως εξής :

«§1. Καταβάλλεται ειδικά στις οικογένειες με τρία και άνω εξαρτώμενα τέκνα ειδικό επίδομα τρίτεκνων και πολυτέκνων, το οποίο ορίζεται σε πεντακόσια (500) ευρώ κατ' έτος για κάθε τέκνο, εφόσον το οικογενειακό φορολογητέο εισόδημα είναι μέχρι σαράντα πέντε χιλιάδες (45.000) ευρώ για τις τρίτεκνες οικογένειες. Το ως άνω όριο οικογενειακού εισοδήματος προσυξάγεται κατά τρεις χιλιάδες (3.000) ευρώ για τις τετράτεκνες οικογένειες και κατά τέσσερις χιλιάδες (4.000) ευρώ για κάθε επιπλέον τέκνο για τις οικογένειες με περισσότερα των τεσσάρων τέκνα».

2. ΚΑΡΤΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

Μέσο: Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . .02/07/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .02/07/2013

Σελίδα: 49



Κάρτα Πολιτισμού

Εχω κάνει αίτηση στο ΚΕΠ Ηρακλείου Αττικής για «κάρτα Πολιτισμού» στις 24/4/2013 (ως πολύτεκνος). Στη «βεβαίωση υποβολής αιτήματος» που μου

2. ΚΑΡΤΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

Μέσο: Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . .02/07/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .02/07/2013

Σελίδα: 49



έδωσαν στο κάτω μέρος αναφέρεται ότι: «η κάρτα αποστέλλεται σε 10-15 ημέρες μετά την υποβολή της αίτησης» κι όταν έπειτα από 40 ημέρες την αναζήτησα στο ανωτέρω ΚΕΠ, όλος ο όροφος με αντιμετώπισε σαν αφελή, λέγοντας ότι τουλάχιστον 10 μήνες κάνει να έρθει, ενώ λήγει στους 12!(ετήσια).

Τότε ζήτησα το τηλέφωνο της

αρμόδιας υπηρεσίας του υπουργείου Πολιτισμού και μου έδωσαν τα τηλέφωνα 210-8894800, 210-8894864.

Άρχισα να τηλεφωνώ και συνεχώς. Ήταν κατειλημμένα. Λέω, θα έχουν πολλή δουλειά. Αλλά μια νύχτα, γιατί γι' αυτό και για όλα τ' άλλα έχω χάσει τον ύπνο μου, σε μια στιγμή που έπαψα να είμαι αφελής και μου πέρασε μια ιδέα,

άρχισα να τηλεφωνώ κάθε μία ώρα. Στη μία, στις δύο, στις τρεις -μέχρι το πρωί- να βουίζει συνεχώς. Επειδή έχω μια υποψία πως δεν μπορεί να δουλεύουν όλη τη νύχτα, αλλά κάτι άλλο συμβαίνει, σας παρακαλώ κύριε υπουργέ, αν συναντηθείτε με τον συνάδελφό σας του Πολιτισμού, πείτε του να μου στείλει την κάρτα, γιατί για μένα ο Πολιτισμός είναι πιο απα-

ραίτητος απ' όλα τ' άλλα που μας έχετε κόψει (ακόμη και τα φάρμακά μου).

Όσο για τον/την υπάλληλο μην τον απολύσετε. Μπορεί να έχει διοριστεί επειδή κατάγεται από τη Μεσσηνία. Μη βρούμε και κάνα μπελά!

Ροδόλφος Σταματίου
Ηράκλειο Αττικής

3. ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙ ΓΙΑ ΤΟΚΟΥΣ ΜΠΛΟΚΑΚΙ ΚΑΙ ΑΚΙΝΗΤΑ

Μέσο: ΒΡΑΔΥΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 02/07/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 02/07/2013

Σελίδα: 8



Της Α. Παύλου-Παπαδημητρίου

ΣΤΗ ΔΙΑΚΡΙΤΙΚΗ ΕΥΧΕΡΕΙΑ ΤΟΥ... ΕΦΟΡΟΥ

Πώς θα δηλωθούν οι τόκοι από καταθέσεις

Αλαούμ επικρατεί με τους τόκους καταθέσεων που δηλώνονται στο ηλεκτρονικό έντυπο Ε1. Όπως προκύπτει από εγκύκλιο του υφυπουργού Οικονομικών, Γ. Μαυραγάνη, στις περιπτώσεις κοινών λογαριασμών στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό υπάρχει υποχρέωση δήλωσης των ποσών των τόκων καταθέσεων που αναλογούν στους πραγματικούς δικαιούχους, οι οποίοι καθορίζονται με βάση τις πραγματικές περιστάσεις.

Ο προϊστάμενος της ΔΟΥ έχει, σε κάθε περίπτωση, την διακριτική ευχέρεια να κρίνει διαφορετικά, δηλαδή θα έχει τον τελικό λόγο για το πώς θα καταμετρηθούν οι τόκοι.

Νέες διευκρινίσεις δίνει το υπουργείο Οικονομικών για τους εργαζομένους με μπλοκάκι

Αυτό προκύπτει από την εγκύκλιο που απέστειλε το υπουργείο Οικονομικών στις εφορίες, δίνοντας νέο... ενδιαφέρον στο θρίλερ των φετινών φορολογικών δηλώσεων, που έχει παραταθεί έως το τέλος Αυγούστου.

Στη φετινή φορολογική δήλωση είναι υποχρεωτικό να αναγραφούν όλα τα εισοδήματα, ακόμη και αυτά που φορολογούνται αυτοτελώς ή απαλλάσσονται από το φόρο, δηλαδή οι τόκοι από καταθέσεις και ομολογια, οι εισπραχθείσες από τα ασφαλιστικά ταμεία παροχές Υγείας, τα αφορολόγητα κέρδη από μετοχές και αμοιβαία κεφάλαια και τα αφορολόγητα επιδόματα των χαμηλοσυνταξιούχων, των τριτεχνών και των πολυτεχνών.

Οι τόκοι καταθέσεων θα δηλωθούν στον κωδικό 659 - 660 της φορολογικής μας δήλωσης και θα προστεθούν στα υπόλοιπα εισοδήματα, ώστε να πληρωθεί η εισφορά αλληλεγγύης, από 1% έως 4%, ανάλογα με το ύψος του εισοδήματος και για εισοδήματα άνω των 12.000 ευρώ.

Και φέτος οι φορολογούμενοι που θα εμφανίσουν ορισμένες δαπάνες που πραγματοποιήσαν το 2012, όπως ενοίκια, διδάκτρα σε φροντιστήρια και ιδιαίτερα μαθήματα, τόκους στεγαστικών δανείων για την απόκτηση πρώτης κατοικίας, ιατρικά έξοδα, ασφαλιστικά Ζωής, έξοδα για ενεργειακή αναβάθμιση ακινήτων έχουν τη δυνατότητα να μειώσουν το φόρο που θα προκύψει με την εκκαθάριση των φορολογικών δηλώσεων.

Προσοχή!

Κατά την ηλεκτρονική υποβολή του Ε1 απαιτείται προσοχή στα εξής:

- Όταν συμπληρώνονται οι κω-



δικό 019-020 (εργαζόμενοι μισθωτοί που αμειβονται με μπλοκάκι). Για να μην πληρώσουν το αυξημένο τέλος επιτηδεύματος, απαιτείται η αναγραφή των ΑΦΜ εργοδοτών, και σε περίπτωση που υπάρχουν περισσότεροι από 3 εργοδότες πρέπει να επιλεγεί ο εργοδότης με το 75% των ακαθαρίστων εσόδων. Το τέλος επιτηδεύματος που θα πληρώσουν οι συγκεκριμένοι φορολογούμενοι ανέρχεται σε 500 ευρώ.

- Όταν συμπληρώνονται εισοδήματα από Μισθωτές Υπηρεσίες (Πίνακας 4Α), πρέπει να καταχωρούνται οι ΑΦΜ εργοδοτών - ασφαλιστικών φορέων με τα αντίστοιχα ποσά, βάσει των βεβαιώσεων αποδογών.
- Επίσης, όταν συμπληρώνεται ο κωδικός 507 απαιτείται η αναγραφή του ΑΦΜ φορέα/εργοδότη με το αντίστοιχο ποσό.
- Επιπλέον, για τους κωδικούς 657-658, 659-660 και 781-782 εμφανίζεται πίνακας στον οποίο ανα-

λύονται τα συνολικά δηλωθέντα εισοδήματα ανάλογα με την προέλευσή τους. Τα εισοδήματα αυτά προστίθενται στα υπόλοιπα εισοδήματα του φορολογούμενου και υπάγονται σε ειδική εισφορά αλληλεγγύης 1%-4% εφόσον υπερβαίνουν συνολικά τις 12.000 ευρώ.

- Στην περίπτωση ανήλικων τέκνων που είναι προστατευόμενα μέλη η αναγραφή του ΑΜΚΑ είναι υπο-

χρεωτική, ενώ είναι προαιρετική η αναγραφή του ΑΦΜ.

- Για τα προστατευόμενα μέλη που είναι άνω των 18 ετών η αναγραφή του ΑΦΜ και του ΑΜΚΑ είναι υποχρεωτική. Ειδικά για τον ΑΜΚΑ η αναγραφή του δεν είναι υποχρεωτική για προστατευόμενα τέκνα κατόικων εξωτερικού.

• Στην ηλεκτρονική υποβολή είναι υποχρεωτική η αναγραφή της ημερομηνίας γέννησης υπόχρεου και συζύγου στις περιπτώσεις που δεν εμφανίζεται προσυμπληρωμένη από το σύστημα.

• Είναι υποχρεωτική η αναγραφή όλων των εισοδημάτων του φορολογούμενου ανεξάρτητα από τον τρόπο φορολόγησής του, καθώς και των απαλλασσόμενων από το φόρο εισοδημάτων. Για τα αυτοτελώς ή με ειδικό τρόπο φορολογούμενα εισοδήματα αναγράφεται και ο παρακρατηθείς ή αποδοθείς κατά περίπτωση φόρος.

• Κατά την υποβολή της δήλωσης Φορολογίας Εισοδήματος Φυσικών Προσώπων ηλεκτρονικά μέσω Διαδικτύου, πρέπει πρώτα να καταχωρούνται τα έντυπα Ε2 και Ε3, όταν απαιτούνται, και κατόπιν η δήλωση Φορολογίας Εισοδήματος Φυσικών Προσώπων (Ε1). Η σειρά καταχώρησης των συνηπυβαλλομένων Εντύπων Ε2 και Ε3 θα επιλέγεται από τον φορολογούμενο.

Οι παγίδες στο Ε9

Εντός της εβδομάδας αναμένεται να κλείσει και η ηλεκτρονική πύλη του Ε9 για τις αλλαγές στην ακίνητη περιουσία του 2011 και του 2012. Στην εφαρμογή του Ε9 μπορούν οι φορολογούμενοι να προβούν σε έλεγχο της ατομικής περιουσιακής τους κατάστασης για τα έτη 2011 και 2012 (χρήσεις 2010 και 2011), καθώς και να πραγματοποιήσουν τις απαραίτητες διορθώσεις. Με τα στοιχεία αυτά θα γίνει η εκκαθάριση του Φόρου Ακίνητης Περιουσίας (ΦΑΠ), για τα έτη 2011 και 2012, και τα ειδοποιητήρια θα ταχυδρομηθούν μέσα στον Ιούλιο.

Η συμπλήρωση του Ε9 για το έτος 2013 (χρήση 2012), θα παραταθεί διότι η εφαρμογή για τη συμπλήρωση των στοιχείων δεν έχει ανοίξει ακόμα.

Ειδικά για τα νομικά πρόσωπα η παράταση θα είναι μεγαλύτερη, καθώς με βάση τη νο-

μοθεσία θα πρέπει να καταγράψουν εξαρχής όλα τα ακίνητα που είχαν στην κατοχή τους την 1.1.2013.

Το νέο έντυπο Ε9, που θα αναρτηθεί στην ηλεκτρονική σελίδα του Taxinet, κρύβει πολλές παγίδες, τις οποίες εάν αποφύγουν οι φορολογούμενοι θα έχουν σημαντική φορολογική ελάφρυνση. Η εφαρμογή για τη συμπλήρωση του Ε9 θα ανοίξει μέσα στις επόμενες ημέρες και θα παραμείνει ανοιχτή μέχρι τις 30 Αυγούστου, προκειμένου οι φορολογούμενοι να δηλώσουν τις μεταβολές που είχαν στην ακίνητη περιουσία τους κατά το 2012.

Κατά τη συμπλήρωση του εντύπου Ε9 οι φορολογούμενοι θα πρέπει να δώσουν ιδιαίτερη προσοχή στα εξής:

- Σε περίπτωση προσθήκης νέου ακινήτου ή διαγραφής ακινήτου που έχει δηλωθεί σε προηγούμενες δηλώσεις στοιχείων ακινήτων

του υποχρέου είναι απαραίτητα ο αριθμός και η ημερομηνία του συμβολαίου αγοράς ή πώλησης, καθώς και το ονοματεπώνυμο του συμβολαιογράφου.

• Σε περίπτωση εισαγωγής κληρονομητέων ακινήτων αναγράφονται ο ΑΦΜ ή η ταυτότητα και το ονοματεπώνυμο του αποβιώσαντος, καθώς και η ημερομηνία θανάτου αυτού.

• Αν έχει γίνει η οποιαδήποτε μεταβολή σε ακίνητο εντός του έτους 2012, θα πρέπει να αναγράφονται η ημερομηνία και ο οικείος αριθμός του παραστατικού (συμβόλαιο, άδεια οικοδομής κ.λπ.), που αποδεικνύει τη μεταβολή.

Παρατάθηκε μέχρι και τις 2 Ιουλίου η προθεσμία υποβολής δηλώσεων φόρου ακίνητης περιουσίας νομικών προσώπων έτους 2013, ανεξαρτήτως ψηφίου ΑΦΜ, λόγω της διήμερης απεργίας των εφοριακών υπαλλήλων.



Σε πέντε δόσεις αντί για τέσσερις το φετινό χαράτσι μέσω της ΔΕΗ

Κλειδώνει ο φόρος στα ακίνητα

Μια ανάσα πριν από την οριστική συμφωνία τριόικα - Στουρνάρας. «Πράσινο» για τον Ενιαίο Φόρο σε όλα τα ακίνητα από το 2014 με 33 συντελεστές και χωρίς αφορολόγητο όριο, με εξαιρέσεις για ανέργους, πολυτέκνους, αναπήρους και όσους βρίσκονται κάτω από το όριο φτώχειας

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
Κ. ΤΣΑΧΑΚΗΣ

Μια... ανάσα πριν από την οριστική συμφωνία για τη φορολογία των ακινήτων βρίσκονται το οικονομικό επιτελείο και η τριόικα.

Σύμφωνα με έγκυρες πληροφορίες, οι εκπρόσωποι της τριόικας στη χθεσινή σύσκεψη με τον Γιάννη Στουρνάρα άναψαν το «πράσινο φως» στο τελικό σχέδιο του υπουργείου Οικονομικών για την επιβολή του Ενιαίου Φόρου σε όλα ανεξαιρέτως τα ακίνητα από την 1η Ιανουαρίου του 2014 με «πλήγμα» 33 συντελεστών χωρίς αφορολόγητο όριο και αποσύνδεση από τη ΔΕΗ.

Ταυτόχρονα έκαναν αποδεκτή την πρόταση του υπουργείου το φετινό «χαράτσι» μέσω των λογαριασμών της ΔΕΗ να εισπραχθεί σε πέντε διμηνιαίες δόσεις και όχι σε τέσσερις, όπως επέμεναν αρχικά

■ ■
Η κλίμακα θα ξεκινά από 1,8 ευρώ ανά τετραγωνικό μέτρο και θα μπορεί να υπερβεί τα 32 ευρώ για τα πολύ ακριβά ακίνητα

οι δανειστές, επικαλούμενοι «τρύπα» 400 εκατ. ευρώ στα έσοδα.

Είναι ενδεικτικό ότι στέλεχος του υπουργείου Οικονομικών, το οποίο συμμετείχε στη σύσκεψη των περίπου 2,5 ωρών με τους επικεφαλής της τριόικας, είπε χαρακτηριστικά κατά την αποκώρησή του από το υπουργείο ότι «κλειδωσαν οι πέντε δόσεις για φέτος και οι 33 συντελεστές για τον Ενιαίο Φόρο του 2014».

Κατά τις ίδιες πληροφορίες, μέσος στις επόμενες ημέρες αναμένεται οριστική συμφωνία και στις λεπτομέρειες του νέου καθεστώτος φορολογίας ακινήτων για το 2014 και μετά και το σχετικό νομοσχέδιο, το οποίο αποτελεί προαποσπώμενο για τη δόση, θα πάρει τον δρόμο για τη Βουλή το αργότερο μέχρι τις 15 Ιουλίου.

Ειδικότερα το σχέδιο του υπουργείου Οικονομικών προβλέπει ότι



ΕΩΣ ΚΑΙ 60€ ΓΙΑ ΤΑ «ΦΙΛΕΤΑ»
Από ένα ευρώ το στρέμμα θα ξεκινά ο φόρος στα εκτός σχεδίου

ΣΤΡΕΜΜΑΤΙΚΟΣ θα είναι ο φόρος για τα εκτός σχεδίου οικόπεδα, αγροτεμάχια, γήπεδα, εκτάσεις γης και αγροτικές καλλιέργειες. Θα ξεκινά από 1 ευρώ το στρέμμα και ανάλογα με τα χαρακτηριστικά του ακινήτου θα μπορεί να φτάνει ακόμη και τα 60 ευρώ το στρέμμα για ακίνητα «φιλέτα».

Αυτός ο πολύ κοηπλός συντελεστής θα ισχύει για τις εκτάσεις μονοετούς καλλιέργειας που ανήκουν κατά πλήρη κυριότητα σε κατά κύριο επάγγελμα αγρότες.

Από εκεί και πέρα, ανάλογα με τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά γνωρίσματα κάθε άλλης εδαφικής έκτασης, ο φόρος του 1 ευρώ ανά στρέμμα θα προσαυζάνεται.

Σε κάθε περίπτωση για τη διαμόρφωση του τελικού συντελεστή του φόρου θα λαμβάνονται υπόψη διάφορα κριτήρια, όπως η γεωγραφική θέση της εδαφικής έκτασης (το εάν δηλαδή βρίσκεται σε ορεινή, ημιορεινή ή πεδινή περιοχή, το εάν βρίσκεται κοντά στη θάλασσα κ.λπ.), το εάν η έκταση καλλιεργείται ή είναι χέρσα, το είδος της καλλιέργειας (μονοετής, πολυετής κ.λπ.), το εάν είναι μισθωμένη ή ιδιόκτητη κ.λπ.

«ΜΙΑ ΑΝΑΞΑ πριν από την οριστική συμφωνία για την ακίνητη περιουσία βρίσκονται η τριόικα και ο Γ. Στουρνάρας

ο νέος φόρος θα επιβληθεί σε όλα τα ακίνητα (κατοικίες, κτίσματα, οικόπεδα, καλλιεργούμενες αγροτικές εκτάσεις, αγροτεμάχια) που βρίσκονται είτε εντός είτε εκτός σχεδίου πόλης με βάση τα χαρακτηριστικά του κάθε ακινήτου και με κλιμακωτούς συντελεστές.

Πιο αναλυτικά, ο φόρος σε κατοικίες, καταστήματα, γραφεία και στα οικόπεδα εντός σχεδίου θα υπολογίζεται με βάση μια κλίμακα αποτελούμενη από 33 διαφορετικούς συντελεστές. Κάθε συντελεστής θα αντιστοιχεί σε ποσό φόρου ανά τετραγωνικό μέτρο.

Η κλίμακα θα ξεκινά με συντελεστή φόρου 1,8 ευρώ ανά τ.μ. Από εκεί και πέρα ο συντελεστής θα διαφοροποιείται βάσει συγκεκριμένων κριτηρίων, όπως η τιμή ζώνης που ισχύει στην περιοχή του ακινήτου, η παλαιότητα, ο όροφος, ο αριθμός των προσώπων, η εμπορικότητα του δρόμου στον οποίο βρίσκεται το ακίνητο κ.λπ.

Με τον τρόπο αυτόν ο συντελεστής θα μπορεί να υπερβεί και τα

32 ευρώ το τ.μ για τα πολύ «ακριβά» ακίνητα. Ο τελικός συντελεστής που θα διαμορφώνεται ανάλογα με τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του ακινήτου θα πολλαπλασιάζεται στη συνέχεια με τον αριθμό των τετραγωνικών μέτρων της επιφάνειάς του και έτσι θα προκύπτει ο τελικός φόρος.

Δεν θα υπάρχει αφορολόγητο όριο, αλλά θα ισχύουν μόνο οι εξαιρέσεις και οι απαλλαγές για ανέργους, πολυτέκνους, μακροχρόνια ανέργους, αναπήρους και άτομα που βρίσκονται κάτω από το όριο της φτώχειας.

Όπως υποστηρίζουν στο υπουργείο Οικονομικών, με τη διεύρυνση της φορολογικής βάσης θα υπάρξει δικαιότερη κατανομή των βαρών με αποτέλεσμα οι μικροϊδιοκτήτες αλλά και όσοι έχουν μεσαίας αξίας ακίνητα να ελαφρυνθούν αισθητά σε σχέση με το χαράτσι της ΔΕΗ.



5. ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΜΕΝΑ ΠΛΕΟΝ ΤΑ ΟΙΚΙΑΚΑ ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ

Μέσο: ΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 02/07/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 02/07/2013

Σελίδα: 9



Απελευθερωμένα πλέον τα οικιακά τιμολόγια

» «**Τέλος εποχής**» από χτες, 1η Ιουλίου, για τα οικιακά τιμολόγια που πλέον απελευθερώθηκαν και δεν θα είναι ρυθμιζόμενα από την εκάστοτε κυβέρνηση, αλλά θα διαμορφώνονται με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια από τη ΔΕΗ, για την οποία η κυβέρνηση σχεδιάζει «σπάσιμο» και ξεπούλημα.

Ο επικεφαλής της ΔΕΗ Α. Ζερβός μιλώντας στο περιθώριο της γενικής συνέλευσης των μετόχων, ανήγγειλε «πάγωμα» των τιμολογίων της χαμηλής τάσης (νοικοκυριά - μικρομεσαίοι - επαγγελματίες), άγνωστο για πόσο διάστημα, καθώς ανέφερε μόνο ότι δεν έχουν ληφθεί αποφάσεις για την πολιτική έως το τέλος του χρόνου - κάτι που δεν αποκλείεται να αλλάξει.

Αξίζει να σημειωθεί ότι οι αυξήσεις στα οικιακά τιμολόγια έφτασαν έως 12,1% το 2012 και έως 25,22% για το 2013, με κρατική ρύθμιση και, ενώ, τα αρχικά αιτήματα της ΔΕΗ για ανατιμήσεις φέρνονταν ως υψηλότερα. Μέχρι τώρα γινόταν η εισήγηση της ΔΕΗ στη ΡΑΕ (Ρυθμιστι-

κή Αρχή Ενέργειας), η οποία με τη σειρά της κατέθετε τη δική της εισήγηση στην πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΚΑ που είχε και τον τελικό λόγο για το ύψος των αυξήσεων. Στο εξής, με βάση και τις μνημονιακές υποχρεώσεις, οι τιμές θα διαμορφώνονται ελεύθερα από τη ΔΕΗ, και θα ελέγχονται απολογιστικά από τη ΡΑΕ για το ενδεχόμενο κατάχρησης δεσπόζουσας θέσης από την επιχείρηση.

Πριν από λίγες μέρες θεσπίστηκαν οι κατηγορίες των ευάλωτων καταναλωτών (άνεργοι, ΑμεΑ, άτομα που χρήζουν μηχανικής υποστήριξης, τρίτεκνοι, πολύτεκνοι, ηλικιωμένοι) με βάση εισοδηματικά κριτήρια και όρια κατανάλωσης τετραμήνου, οι οποίοι θα μπορούν να ενταχθούν στο φθηνότερο Κοινωνικό Οικιακό Τιμολόγιο (ΚΟΤ), θα έχουν «ευκολίες πληρωμής» και σε κάποιες περιπτώσεις απαγόρευση διακοπής ηλεκτροδότησης.

Πάντως, οι λογαριασμοί ηλεκτρικού αναμένεται να «φουσκώσουν» και πάλι καθώς επίκειται νέα αύξη-



Μειώσεις 15% και ελαφρύνσεις στα τιμολόγια βιομηχανιών - επιχειρήσεων

ση του ειδικού τέλους ΕΤΜΕΑΡ (Ειδικό Τέλος Μείωσης Εκπομπών Αερίων Ρύπων - πρώην τέλος ΑΠΕ), καθώς ο Λειτουργός της αγοράς (ΛΑΓΗΕ) εκτιμά ότι θα απαιτηθεί τριπλασιασμός του τέλους σταδιακά από τον Ιούλιο, προκειμένου να ανέλθει, μεσοσταθμικά, στα 27,3 ευρώ ανά μεγαβατόρα, από 9,3 σήμερα, προκειμένου να μειωθεί το έλλειμμα του ειδικού λογαριασμού ΑΠΕ.

Την ίδια στιγμή η ΔΕΗ προτίθε-



ται να προχωρήσει σε μειώσεις της τάξεως του 15% στα βιομηχανικά τιμολόγια μέσης τάσης, αλλά και σε ελάφρυνση των τιμολογίων στην υψηλή τάση, δηλαδή για τις μεγάλες

βιομηχανίες, αφού ψηφιστεί σχετική νομοθετική ρύθμιση - ικανοποιώντας σχετικό αίτημα που έχουν θέσει στην κυβέρνηση επιτακτικά οι βιομήχανοι.

6. ΠΤΩΣΗ ΤΩΝ ΓΕΝΝΗΣΕΩΝ ΚΑΤΑ 21% (30 06 13)

Μέσο: ΝΕΟΣ ΑΓΩΝ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 30/06/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 02/07/2013

Σελίδα: 3



ΥΠΟΓΕΝΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΛΟΓΩ ΤΗΣ ΚΡΙΣΗΣ Πτώση των γεννήσεων κατά 21% το 2012 στο Δήμο Καρδίτσας



Σημαντική πτώση των γεννήσεων καταγράφεται στην Ελλάδα εξαιτίας της κρίσης. Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία που διαθέτει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, το συνολικό ποσοστό γονιμότητας στην Ελλάδα ανέρχεται στις 1,42 γεννήσεις ζώντων νεογνών ανά γυναίκα, αποτελώντας το 17ο υψηλότερο ποσοστό στην ΕΕ, κάτω από τον μέσο όρο των 1,57 στην ΕΕ των 27.

Ανάλογη είναι η κατάσταση που επικρατεί και στην πόλη της Καρδίτσας. Η κρίση φαίνεται πως δεν την άφησε ανεπηρέαστη καθώς ενώ το 2011 είχαν καταγραφεί επίσημα 500 γεννήσεις, ο αριθμός αυτός συρ-

ρικνώθηκε σε μεγάλο ποσοστό το 2012. Πέρυσι οι επίσημα καταγεγραμμένες γεννήσεις στο Δήμο Καρδίτσας ανήλθαν στις 395.

Από το 2004 έως σήμερα έχουν γεννηθεί στο Δήμο Καρδίτσας:

- Το 2004, 716 παιδιά
- Το 2005, 613 παιδιά
- Το 2006, 530 παιδιά
- Το 2007, 436 παιδιά
- Το 2008, 449 παιδιά
- Το 2009 562 παιδιά
- Το 2010 433 παιδιά
- Το 2011 500 παιδιά και
- Το 2012 395 παιδιά